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2007--2008 学年度下学期期末考试

数学(理科)试卷 高二
考试时间:120 分钟 试题满分:150 分

一、选择题：本大题共 12 小题，每小题 5 分，满分 60 分．在每小题给出的四个选项中，

只有一项是符合题目要求的．

1. 在自然数集 N 、整数集 Z 、有理数集Q和无理数集四个数集中,对四则运算封闭的有

(A)1个 (B)2个 (C)3个 (D) 4个

2. 设 1z 、 2z 分别是复数 2 3i 的相反数、共轭复数,则 1 2 1 2z z z z   等于

(A) 5 2 2  (B)5 2 2 (C)5 2 2 (D) 5 2 2 
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4. 下列四个说法:

①归纳推理是根据一类事物的部分对象具有某种性质,推出这类事物的所有对象都具

有这种性质的推理；

②归纳推理的前提与结论只具有或然性联系,结论不一定正确;结论的正确性还需要

理论证明或实践检验;

③类比推理的一般步骤是:首先通过观察个别情况发现某些相同性质,再从已知的相

同性质中推出一个明确表述的一般性命题(猜想);

④类比所得的结论未必是正确的,但它所具有的由特殊到一般的认识功能,对于发现

新的规律和事实却是十分有用的;

其中,正确说法的个数是

(A)1 (B)2 (C)3 (D) 4
5. 对于线性相关系数 r ,叙述正确的是

(A) | | (0, )r   , | |r 越大,相关程度越强; | |r 越小,相关程度越弱

(B) | | (0, )r   , | |r 越大,相关程度越弱; | |r 越小,相关程度越强

(C) | | 1r  , | |r 越接近于1,相关程度越强; | |r 越接近于0 ,相关程度越弱
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(D) | | 1r  , | |r 越接近于1,相关程度越弱; | |r 越接近于0 ,相关程度越强

6. 在数学证明中,①假言推理、②三段论推理、③传递性关系推理、④完全归纳推理,是

经常使用的四种演绎推理规则.下面推理过程使用到上述推理规则中的

∵ l AB ∴ 1 90  

又∵ AB CD ∴ 1 2  

∴ 2 90  
(A)①②③ (B)②③④ (C)②③ (D)①②③④

7. 下面是一个 2 2 列联表,则表中 a、 c处的值分别为

(A)98,28 (B)28,98 (C)48,45 (D)45,48

第 7题 第 8 题

8. 正态分布
2

1 1( , )N   1( 0)  和
2

2 2( , )N   2( 0)  密度函数图象如图所示(相应的

曲线依次是实线、虚线),则

(A) 1 2 1 2,     (B) 1 2 1 2,     (C) 1 2 1 2,     (D) 1 2 1 2,    

9. A、B、C、D、E、F六位同学站成一排,A、B两人相邻,且 A、B 两人都不与 C 相邻的不

同排法数为

(A) 288 (B)144 (C)72 (D)24
10. 圆周上两个点所连的弦将圆的内部分成两部分,3个点所连的弦最多把圆的内部分成4

部分,4 个点所连的弦最多把圆的内部分成 8 部分,5 个点所连的弦最多把圆的内部分

成 16 部分,6 个点所连的弦最多把圆的内部分成的部分数为

(A)30 (B)31 (C)32 (D)33
11. 有K个袋子,每袋中有 n个白球m个是黑的.现从第1袋中摸出一球放入第 2个袋中,

再从第 2袋中摸出一球放入第3个袋中,这样一直下去,直到从第K袋中摸出一球.设

最后摸出的是黑球的概率为 P ,则

(A)
mP

m n



(B)

mP
m n




(C)
mP

m n



(D)以上都不对

12. 将 12 种不同的颜色涂在正方体的 12 条棱上,每条棱涂一种颜色,每种颜色涂一条棱,

则不同的涂法数为
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二.填空题：本大题共设．．．．．A．、．B．、．C．、．D．四组题．．．,每组．．3．小题．．,共计．．12．．小题．．.考生选择两组作答．．．．．．．．,

共计解答．．．．6．小题．．.每小题 4分,共 24 分.

A 组:(几何证明选讲)

A-1.如图,在正方形 ABCD中, E是 AD的中点, BE与 AC 交于点 F ,则 BCF 与四边

形CFED的面积之比为 .

A-2.如图, ABC 的内切圆与 ABC 的切点分别为 D 、 E 、 F .若 60A   ,则
EDF  .

A-3.如图,在两个同心圆中, AB 是大圆的直径,大圆的弦 EF 是小圆的切线, 6OA  ,

2AC  .则 EC  .

第 A-1 题 第 A-2 题 第 A-3 题

B 组:(矩阵与变换)

B-1.已知
1

3
x

A
y

 
  
 

,
2

3
m

B
n

 
  
 

,若 A B ,则 x y mn   .

B-2.已知
1 2
0 1

A  
  
 

,则点 (2,3)在变换 AY X 下的象为 .

B-3.矩阵
5 1
7 3

A  
  
 

的逆矩阵为 .

C 组:(坐标系与参数方程)

C-1.极坐标方程 cos( ) 1
3
    的直角坐标方程为 .

C-2.已知 ( , )M x y 为椭圆
2 2

1
9 5
x y

  上的动点,则2x y 的最大值为 .

C-3.如图,半径为 a的圆在 x轴上滚动(沿 x轴正方向),开始时定点M 在原点处.取圆滚动

时转过的角度 t ( 以弧度为单位 )为参数 ,则定点 M 的轨迹 (摆线 )方程

为 .

第 C-3 题
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D 组:(不等式选讲)

D-1.不等式 | 1| | 2 1|x x   的解集为 .

D-2.函数 ( ) | 1| | 2 | | 3 | | 4 |f x x x x x        的最小值为 .

D-3.不等式 | | | | | | | | | |a b a b a b     成立的充分必要条件是 .

三.解答题：本大题共设 5小题,共 66 分.解答应写出文字说明,证明过程或演算步骤.

19. (本小题满分 12 分)

随机变量 X 的分布列如下,且 ( ) 2.5E X  .求 ( )D X .

20. (本小题满分 14 分)

已知
2 1(3 )nx

x
 的二项展开式中,含有常数项,二项式系数之和大于50 ,各项系数的

和小于 2008 .
(Ⅰ)求 n ;
(Ⅱ)设上述二项展开式中,各项的系数的绝对值．．．依次为 0 1 2 1, , , , ,n na a a a a .

求数列{ }ra ( 0,1, 2, , 1, )r n n  的最大项.

21. (本小题满分 12 分)

甲、乙进行某项比赛.设甲、乙每得1分的概率分别为0.6、0.4 .

(Ⅰ)甲、乙约定:先得 2分的一方获胜.求甲获胜的概率；

(Ⅱ)为增加比赛的趣味性(甲乙获胜的概率越接近,比赛的趣味性越强),甲、乙约定:

甲在乙得 2分之前得3分即为甲获胜,乙在甲得3分之前得 2分即为乙获胜.求甲获胜的概

率；

(Ⅲ)为增加比赛的趣味性,甲、乙约定:甲在乙得 2分之前得 n分即为甲获胜,乙在甲

得 n分之前得 2分即为乙获胜.试判断 n为何值时,比赛的趣味性最强(只需指出 n的值不

必书写判断和证明过程).

X 1 2 x

P
1
2

p 1
3
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22. (本小题满分 14 分)

某同学在解答一个有关计数的问题时,发现如下一组算式:

1 1 1 
1 2 2 1 4   
1 3 2 2 3 1 10     
1 4 2 3 3 2 4 1 20       
1 5 2 4 3 3 4 2 5 1 35         
经过研究他进一步发现:

1 2 3 1
6
 

 ，
2 3 4 4
6
 

 ，
3 4 5 10
6
 

 ，
4 5 6 20
6
 

 ，
5 6 7 35
6
 

 .

该同学提出猜想:对于任意
*n N ,等式

( 1)( 2)1 2 ( 1) ( 1 ) ( 1) 2 1
6

n n nn n i n i n n  
                 恒成立,

其中
*i N 且1 i n  .

请用数学归纳法证明这一猜想.

23. (本小题满分 14 分)

某游戏节目游戏规则如下：

参加者于游戏开始之前,在 A，B，C，D，E，F，G 七个活门中任选一个站在上面;

参加者有三次答题机会,如果他答对一个题,则所有活门均不打开,他可以继续回答下

一题;如果他答错了第 k题( 1,2,3k  ),则七个活门中就会有 2k  个被打开数秒.此时若

参加者所站的活门被打开,参加者会掉下,游戏停止;若其所站的活门没有打开,他仍然可

以回答下一个题；

三个问题回答完后,若参加者仍站在活门上没有掉下去,那么他就获胜.

请回答下面问题:

(Ⅰ)某人参加了该游戏,求他没有答对任何一题而获胜的概率;

(Ⅱ)若某人答对任何一题的概率为
4
1
,求他获胜的概率;

(Ⅲ)若某人答对任何一题的概率为
4
1
,设他回答了 X 个问题,求随机变量 X 的分布列

和期望.


